
B járvány és vlzmeíi.
ülfeFBEHR, szept. 15.

Szakmát csépelnénk és nyitott 
ajtókat döngetnénk csak, ha itt 
felfegyverkezett argumentumok­
kal akarnék bebizonyítani azt, 
hogy a vízvezeték és csatorna 
hiánya szoros nexusban van 
városunkban minduntalan meg- 
megujuló járvány-betegségek 
közt.

Tagadhatlan tény, hogy ősz­
kor, amikor a dinnye és gyü­
mölcs ideje van, a hastífusz és 
„kolera nostras" még az oly 
városokban is fellép, ahol ideá­
lis vízvezeték és csatornázás 
van; ámde itt Debreczenben, 
ahol a csatornákat csak az 
esővíz öblögetheti és még ak­
kor sincsen kellő lefolyása,'ahol 
számos utcákon nyílt árkokban 
folyik a szenny, ahol rendsze­
res locsolásról szó sem lehet, 
mert nincsen elegendő viz, 
elegendő kocsi, a hol az emésztő 
gödrök és nyitott káváju ku­
tak százával vannak még : ott 
bizony megrögzött fészke van 
a járványos betegségnek.

Mindezen tudott és ismert 
dolgokat pedig azon okból hoz­
zuk fel, hogy az illetékes té­
nyezők hárítsák el mindama 
akadályokat, a melyek a víz­
vezeték útját állják.

Sürgessék meg a belügymi­
nisztériumban a megkötött szer­
ződés jóváhagyását.

Úgy tudjuk, hogy a 12 kút 
készen van. Ezen kutakat fel 
kell szerelni szivattyúkkal, hogy 
a próbaszivattyuzást mind a 
12 kutná! egy-zerre eszközöl­

hessék. Hadd nyugtassák meg 
a közvéleményt egyszer arra 
nézve, hogy az a 12 kút ké­
pes megadni a kívánt 5000 
köbméter vizet naponta. Ha 
már annyiba kerül ez a vízve­
zeték, ne képezze az az aka­
dály tárgyát, hogy ki szerelje 
fel a 12 kutat a próbaszivaty- 
tyuzásra.

Majd eldönti azt a törvény- 
hatóság később is. 10,000, vagy 
15,000 korona miatt ne nyug­
talankodjék a város közönsége.

Most a hastifusz szedi áldo­
zatait. A hogy beáll az ősz 
az ő zimankós, zuzmarás idő­
járásával, felveti hydrafejét a 
gyermekek réme : a difteritisz 
és vörheny. Hogy mindkét ré­
mes betegség főleg fertőzőkor, 
immár ismert dolog. Fia ki­
épülnek a csatornák az egész 
vonalon, ha a vízvezeték kellő 
öblögető vízzel ellátja a csa­
tornákat, ha az árnyékszékek 
mind csatornák fölött lesznek 
felállítva és a nyitott árkok 
eltűnnek a látóhatárról: akkor 
Debreczen közegészsége első­
rendű lesz.

Évtizedek óta sürgeti a kö­
zönség a vízvezetéket és a 
csatornázást. A törvényható­
sági közgyűlés megszavazott 
rá mindenféle szükségletet.

Ne állja tehát útját ennek — 
úgyszólván életszükségletnek 
semmiféle akadály.

A belügyminisztériummal meg
kell értetni, hogy minden ké­
sedelem veszedelmes és káros 

városra nézve, a mellyel

megakasztják a vízvezeték és 
csatornakiépités ügyét. A mi­
nisztérium részéről szakközeg 
kezelte és vezette az egész 
vízvezetéki ügyet. A számadá­
sokat, költségvetéseket, stb.-t 
a minisztérium szakközege csi­
nálta, ellenőrizte, felülbírálta. 
Mi sem állja tehát útját, hogy 
a munkálatokat megkezdjék.

Kúthi Zsigmond.

B tiszántúli ág. eh. egyház* 
herülBt közgyiilész.

Előkészítő szakbizottságok 
ülései.

Debreczen, szept. 15.
A tiszai ág. ev. egyházkerület 

holnap kezdi meg két napra ter­
jedő közgyűlését. Már tegnap este 
megérkeztek Debreczenbe az egy­
ház kiválóbb tagjai. Megjöttek Ze- 
lenka Pál püspök, Meskó László 
dr. igazságügyi államtitkár, Rad- 
ványi István esp. felügyelő, Szent 
iványi Árpád egyh. kér. felügyelő, 
Eiserth István főügyész helyettes. 
Ma délben érkezett meg Zelenka 
Lajos kúriai elnöki titkár, Glatz 
Antal Biharmegye főispánja és az 
egyházkerület igen számos tagja.

A közgyűlést előkészítő bizottság 
ma délelőtt tartott ülést. Reggel 8 
órakor istentisztelet volt, amelyen 
Materny Lajos mondott imát. Részt 
vett az istentiszteleten Zelenka Pál 
püspök is.

Reggel 9 órakor kezdődött meg 
a Baldácsy-bizottság ülése. Az egy 
házkerületnek a Baldácsy-alapja 
nagyfoníosságu, melynek évi kama 
tail szegényebb egyházak kapják.

A bizottság javaslatot tett, hogy 
melyik egyház kapja meg az idén 
a segélyt. Ülést tartott délelőtt a 
számvevőszék Meskó László állam­
titkár és Bartholoneidesz László 
elnöklete alatt. 11 órakor vette kez­
detét az egyházkerületi gyáminté­
zeti bizottság ülése, melyen Rad- 
vány István és Materny Lajos el­
nököltek.

Délben véget ért az ülés, mely 
után a Dréher-étteremben volt kőz- 
ebéd. Délután 3 órakor a gyám­
intézet tartotta meg közgyűlését, 
öt órakor istentisztelet volt, me­
lyen Harsány! István egyházmegyei 
főjegyző mondott nagyhatású szó­
noklatot.

Holnap az egyházkerület Zelenka 
Pál püspököt fogja ünnepelni. A 
tiszai egyházkerület püspöke most 
töltötte be 70. életévét. Ez alka­
lomból impozáns módon fogja a 
kerület püspöke iránt való szere- 
tetét leróni. Az egyházkerület tagjai 
díszes és értékes emlékalbumot 
ajándékoznak Zelenka Pál püspök­
nek. Az albumban az egyházkerü­
let vezetősége, lelkészei, tanárai és 
tanítói, továbbá hivatalnokai arc­
képe lesz elhelyezve.

A kerületi közgyűlés holnap reg­
gel 9 órakor kezdődik, ezt isten- 
tisztelet fogja megelőzni.

Tisztelettel felkérjük mind-

azokat, kik az előfizetési díjjal

hátralékban vannak, hogy hát-

ralékaikat mielőbb rendezni

szíveskedjenek.
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2 ESTI H IRLA P 1909. szeptember 15.^

Érdekes epizódok 
fldtk filbert felmentéséről.

Debreczen, szept. 15.
Nyolc napi tárgyalás után tegnap 

este hirdették ki Nyíregyházán az 
esküdtbiróság verdiktje alapján azt 
az Ítéletet, amely Róth Albert lövő* 
petrii birtokost a vád és következ­
ményei alól felmenti s a meghur­
colt embert visszaadja a társa­
dalomnak.

Róth Albert nyomban az Ítélet 
elhangzása után elhagyta a kir. 
törvényszék épületét. Alighogy fel­
mentését közölték vele, Baán fog­
házőrmester kezébe nyomta a sza 
badulás igazolványát, amely a kö­
vetkező :

1904 a •
Igazolvány

arról, hogy Róth Albert lövő- 
petrii lakos gyilkosság miatt 
ezen kir. fogházba 1909. 
junius 17 én beszállittalván 
miután a kir. törvényszéknek ! 
6477—909. B. sz. határozatá­
val szabadlábra helyezni el 
rendeltetvén a mai napon 
innen szabadon bocsájtatott. 
Nyíregyháza, 1909. szept. 14-én 
Baán őrm. kir. f. felügyelő 
helyett, P. H

Az országos szenzációt keltő ité 
let kihirdetése után rendkívül érde­
kes epizódok játszódtak le. Róth 
Albert egy szükebb körű társaság­
gal távozott a törvényszék épületé­
ből. Mindenki kézszoritással üdvö 
zölte a meghurcolt, szerencséden 
embert, aki határozott hangon, de 
könnyezve mondta:

— Bíztam az igazságban. Ennek 
az bélelnek be kellett követ­
keznie.

Annyi bizonyos hogy Róth Albert 
ritkán tapasztalható nyugodtságot 
tanúsított a tárgyalás alatt. A leg­
képtelenebb hazugságokra, melye 
két a tanuk mondtak, nem kelt ki 
magából, hanem egyszerűen az ár 
tatlan emberek flegmájával igy uta­
sította vissza:

— Elnök ur, ez nem igaz !
Majd megtette a valóságnak meg­

felelő megjegyzését.
Most, az Ítélet után, érdekes le­

leplezéssel szolgálhatunk. A ki 
ugyanis a bünpört figyelemmel ki 
serte, emlékezhetik arra, hogy az 
elhunyt asszony családja részéről 
azt hangoztatták, hogy Róth Alben 
azért ölte meg a feleségét, mert a 
vagyonát kívánta. A család arra 
alapította ezt a föltevését, hogy 
kóih Albert és neje közölt egy 
szerződés jött létre, mely szerint 
ha Róth Albert elhal, a vagyon 
feleségét fogja illetni, miután örö 
küsük nincsen.

Ennek a szerződésnek az a tör­
ténete hogy Róth egy nyíregyházai

banktól kölcsönöket vett fel. A 
bank csereváltókat kért Róth tói 
s azt kívánta, hogy azokat Róthné 
is irja alá. az elhunyt asszony alá­
írta ezeket a váltókat. Újabb le­
járatkor persze uj váltókra volt 
szükség s ilyenkor Róthné kétségbe 
esett, hogy tőnkre megy.

— Hiszen már eddig is 200 ezer 
korona értékű váltót irtani alá — 
mondta.

Ezekből keletkeztek a perpatva­
rok, amelyeket Róth elpanaszolt 
egyik barátjának, dr. Földes Imre 
kisvárdai ügyvédnek.

Földes azt a tanácsot adta Róth- 
nak, hogy közjegyzői okiratban biz­
tosítsa felesége részére a vagyo­
nát. Így jött létre az a szerződés, 
melyet tévesen értelmezett az el­
hunyt asszony famíliája.

Mikor Róthot letartóztatták, Föl­
des Imre dr. felkereste a fogház 
ban barátját s kijelentette, hogy 
jelentkezni fog a vizsgálóbírónál és 
elmondja a történteket. Előadja, 
hogy a szerződéskötésre nézve a 
tanácsot ő adta Róthnak. Róth 
azonban eriől hallani sem akart.

— Én bízom ártatlanságomban, 
nem kívánóin, hogy te is meg légy 
hurcolva — válaszolta Földes 
dr. nak.

így telt az idő a főtárgyalásig. 
Ekkor megint előállott Földes és 
kijelentette, hogy vallani fog, de 
Róih nem akarta. Mikor a tárgya­
lás véget ért s az ítéletet kihirdet­
ték, igy szólt egy előkelő ügyvé­
dekből álló társaság előtt Földes :

— Nem Róthot mentették fel az 
esküdtek, hanem engem, mert Róth - 
voltaképen ártatlan.

Majd elmondta a fenti történetet.
Róth Albert ma reggel utazott 

haza birtokára. Egy újságíró kér­
désére kijelentette, hogy a jövőre 
nézve még nem tudja, mi a teen­
dője, de valószínűnek tartja, hogy 
a család ellen rágalmazás! pert fog 
indítani. Ugyancsak bűnvádi fel­
jelentést tesz egy szatmári napilap 
ellen is, amely az egész sajtóban 
különállóan a legképtelenebb mó­
don rágalmazta.

Zsidó tisztek
o hadseregben.

Nyilatkozik a táborszernagy.
Debreczen, szept. 15.

Az osztrák magyar hadseregben 
jelenleg 42 zsidó vailásu törzstiszt 
szolgái és pedig: 1 táborszernagy, 
3 vezérőrnagy, 10 ezredes, ezek 
között egy sói hajókapitány a hadi­
tengerészetnél, 11 alezredes és 17 
őrnagy. Ez adatokat egy osztrák 
iró szerezte be a bécsi hadügymi­
nisztériumban, ahol a legkészsége­
sebben szolgállak neki felvilágosi- 
fással, melyeket Gädke nyug. őr­
nagy, a Béri. Tagblatt munkatársa 
számára küldött meg.

Gädke ezekből konstatálja, hogy 
felekezeti szempontból az osztrák- 
magyar hadseregben mennyivel 
szabadelvűbb a felfogás, mint a 
német hadseregben, ahol tudva­
levőleg máig nincs egyetlen zsidó 
hadnagyocska sem, nemhogy törzs­
tisztről lenne szó.

Egy keresztyén osztrák tábor­
szernagy ez alkalommal igy ir az 
osztrák írónak, aki az adatokat 
beszerezte:

A zsidó tisztek száma aránylag 
ma sem nagy; de annál csodála­
tosabb az előkelő fegyvertények 
nagy száma, amelyekért e tisztek 
legmagasabb kitüntetésben részesül­
tek. Én egész szolgálati időm alatt 
egyetlen zsidó tisztet sem ismer­
tem, aki helyét tökéletesen meg 
nem állta volna. Általában sok tu­
dás, nagy buzgalom és kötelesség- 
érzet jellemzi a zsidó tiszteket, a 
mely tulajdonságaik az '‘ellenség 
előtt az önfeláldozásig terjed.“

Gädke német őrnagy ehhez a 
következő kommentárt fűzi:

Hogy Poroszországban a zsidó 
az őt alkotmányosan megillető jo 
got, hogy tisztté kinevezzék, még 
sem éri el. úgy ezt annak tulajdo­
níthatjuk, hogy junkerjaink a had 
sereget saját tulajdonuknak tekin­
tik, ahonnan a tiszti karból még a 
keresztyén, de polgári származású 
tiszteket is kinézik és csak mint 
szükséges rosszat tekintik. Tavaly 
áprilisban, az alkotmányos iogon 
kívül a német császár rendeletet 
bocsájtoti ugyan ki, amely szerint 
a tisztté való előléptetésnél vagy 
kinevezésnél nem szabad arra te­
kinteni, hogy az illető zsidó-e vagy 
nem. De e rendeletnek még máig 
sincs semmi pozitív eredménye.

a szép Eszter szeretője.
Megöltek egy legényt.

Debreczen, szept. 15.
Ménkerék községben az éjszaka 

Bónis Sándor késével kétszer hátba 
szúrta Fekete Pörge Imrét. A su 
lyosan sérült legény reggelre meg­
halt.

A halálos késelésnek az előzmé­
nye az volt, hogy a két legény 
együtt ivott a korcsmában és Pőrge 
Imre részegen azzal dicsekedett 
hogy a szép Beke Eszter katonás­
kodása idején szeretője volt. Bónis 
Sándor elsápadt és az üres üve­
get vágta a legény elé :

— Hazudsz kutya, de megöllek 
érte !

Pörge Imre, a ki nagyerejü, hi­
res verekedő legény, felugrott és 
egy sörösüveggel úgy vágta fejbe 
Bónis Sándort, hogy elbontotta a 
vér s aztán a félig eszméletlen vé­
res emberen rúgott egyel :

— Ha nem hiszed el, kérdezd 
meg a leánytól.

Ezzel kiment a korcsmából. Bó­
nis Sándor lemosta a vért a fejé­
ről, utána rohant és kétszer bele- 
dőfle a kését. A szúrások a tüde­
jét érték Pörge Imrének, aki vére- 

S sen, eszméletlenül rogyott össze s

meghalt. A gyilkos önként jelent­
kezett a csendőröknél, akik letar­
tóztatták.

9 babai
monstre váltóhamisítás.

Berger József összbüntetése.
Debrectin, szept. 15.

Emlékezetes még az a nagysza­
bású váltóhamisítás! bünper, amely­
nek hőse Berger József kábái te­
kintélyes keraskedő és földbirtokos 
volt. Berger tudvalevőleg Kaba és 
környéke számos gazdájának ne­
vére váltókat hamisított. Majd 120 
hamis váltó volt forgalomban, a 
melyeket Berger hamisított. A bű­
nös üzelmek 1907. év végén pat­
tantak ki s Bergert letartóztattá k 
A debreczen! törvényszék a sze­
rencsétlen, bajba jutott embert 6 és 
fé! évi fegyházra Ítélte. Ugyancsak 
váltóhamisításért más ité'eíe is ho­
zott a törvényszék s igy ősszbün- 
tetés kiszabása vált szőkségessé.

Ma délelőtt foglalkozott a dab- 
reczeni kir. törvényszék Berger 
ügyével. Hoffmann József kir. 
táblai hi ró elnökő'í a tárgyaláson. 
A vádlottat Kardos Samu dr. védte. 
A törvényszék az összbüntetést a 
védő által felhozott enyhítő körül­
ményekre való tekintettel 5 évi és
2 hónapi fegyházban állapította 
meg. Ebből 1 év és 3 hónapot ki­
töltöttnek vett. Így Bargernek még
3 év és 1 hónapja van hátra. Te­
kintve azonban, hogy a fogságban 
példás magaviseletét tanusitott, fel­
tételes szabadlábra helyezéséhez 
joga lesz és igy valószínűleg más­
fél év múlva kiszabadul.

Az összbüntetés kiszabása eilen 
a vádlott a Kúriához semmiségi 
panaszt jelentett be.

inma
— Az ESTI HÍRLAP hétfőn 

és ünnep után való napokon is 
a kora délutáni órákban jele­
nik meg.

— Zelenka püspök a városkáién.
Illusztris vendége volt ma délelőtt 
a városházának. Zelenka Pál a 
tiszai ág. ev. kerület püspöke je­
lent meg, hogy látogatást tegyen 
Kovács József polgármesternél. 
Zelenka Pál nem találta hivatalá­
ban a polgármestert s ezért ré­
szére néyjegyét hagyta ott.

— lózseí főherceg nem jön Deb 
reczenbe. A ma reggeli lapok 
megírták, hogy József főherceg 
kirándulást (esz Debreczenbe s 
részt vesz a Hortobágyon egy va­
dászaton. Ma e hírrel szemben azt 
az értesítést kaptuk, hogy bár ter­
vezte József főherczeg a debreceni
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utat erről mégis kénytelen lemon­
dani mert nagy elfoglaltsága miatt 
nem’ vehet részt a vadászaton.

— Debreceniek Aradon. Vasár 
nap Aradon leleplezik a Kossuth 
Lajos szobrát. Ezen ünnepségeken 
Debreczen városa is részt vesz. 
Kovács József polgármester és 
Végh Gyula főkapitány szombaton 
utaznak Aradra s koszorút helyez 
„ek Kossuth szobrára.

_ Róshásunuh njév. Holnap, azaz 
csütörtökön beáll izraelita polgár­
társaink az év legnagyobb ünnepe, 
a Róshásunuh, vagyis újév. Izr. 
polgártársaink a bibliai időszámi 
last a világteremtéstől számítják, E 
szerint a csütörtöki nappal — a 
világ teremtésétől számítva — az 
5670 dik évbe lépnek. Ez az idő 
számítás azonban tisztán egyházi 
kronológia. Egyébként zsidó pol 
gárlársaink a római kalendárium 
szerint számítják az időt. a Rós 
hásunuh nagy ünnep, amelyet a 
zsidó hívők kora reggeltől késő 
délig áhhatos imával töltenek a 
zsúfolt templomokban. Ez az ünnep 
két napig tart. Mi részünkről bol­
dog ünnepeket kívánunk polgártár­
sainknak.

— A vármegye költségvetése.
Hajduvármegye jövő évi költség 
vetését az őszi közgyűlésen fogja 
tárgyalni a megyei törvényhatóság. 
A költségelőirányzat jelentékeny 
emelkedést mutat az idei költség­
vetéshez képest. Amig a folyó év­
ben 177 769 korona a szükséglet, 
addig a jövő évben 192,588 K 16 
fillér a szükséglet. A fedezet erre 
a következő : állami javadalmazás 
87.719, póijavada/om 96.152, me­
gyeház jövedelme 2320, alapok 
járulékai 4520, különféle bevételek 
977, összesen 192.588 korona. Pót­
adó nincsen.

- Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Érfesittetnek a t. tagok, hogy 
a Deák Ferencz utcai templomban 
az újév ünnepi istentisztelet követ­
kező időben fog kezdni: ma szer­
dán es:e 6 órakor, holnap csütőrtő 
kön reggel fél 6 órakor, d. u. 4 
órakor és este fél 7 órakor, Pén­
teken reggel fél 6 órakor és este 
6 órakor.

— Összeesett az utcán. Nagy
csődületet okozott ma a Csapó 
utcán egy szerencsétlen ember. 
Nagy Márton 17 éves suhanc a 
zenede előtt összeesett s tehetetle­
nt vergődött a földön. Az epilep 
tikus embenrt a mentők a közkór­
házi) a szállították.

Helybeli látképes levelezőlapok 
-Cgoicsóbban kaphatók Horovitz

— Csak egy mód van arra, hogy 
villanycsendő és házi telefon be­
rendezésével meg legyen elégedve. 
Készítesse ezeket csakis Földes 
Sándornál Piacz-u. 26. főtrafik 
udvar. Telefon 210.

— Tanuló Horovitz Zsigmond 
könyvnyomdájába felvétetik.

Natália Belgrádion.
A szép királyné útja.

Debreczen, szept. 15.
Az őrökké nyugtalan szerb fő­

város mindig szolgál egyegy kis 
szenzációval a világnak. A legújabb 
belgrádi hir az, hogy Natália, az 
egykor hires szép szerb királyné, 
Milán király felesége és a meg 
gyilkolt Sándor király anyja, akit 
egy durva kezű, kíméletlen szerb 
kormány egykor csaknem tolonc- 
módra távolított el Szerbiából, a 
jövő héten Belgrádba érkezik.

Az egykori szerb királyné meg­
gyilkolt fia sírját akarja megláto­
gatni és ez a kegyeletes látogatás 
állítólag már politikai izü demons­
trációra is ad alkalmat.

Két évvel ezelőtt, amikor először 
gondolt arra, hogy fia sírját meg­
látogatja, hívei még lebeszélték a 
belgrádi útról, mert attól tartottak, 
hogy az Obrenovicsok ellen akkor 
még mindig megvolt gyűlölet ellene 
való demonstrációban tőr ki ; most 
nemcsak arról értesítették, hogy 
nyugodtan mehet Belgrádba és 
nyugodtan látogathatja meg Sán­
dor királynak egy belgrádi tem­
plomban levő sírját, hanem bel 
grádi utazását már egyenesen mel­
lette való demonstrációra és a 
gyorsan meggyűlöd Karagyorgye- 
vicsek ellen való tüntetésre akar­
ják felhasználni.

A szerb hivatalos körök rossz 
szemmel és aggódva is nézik az 
ex-királyné látogatását. Natáliának 
egyébként az a terve, hogy Kri 
miába utazik és ottani rokonainál 
él ezentúl ; útközben akar néhány 
napot tölteni, ahol a Moszkva szál­
lóban négyszobás lakást rendeltek 
a konak egykori úrnője és kisé 
rete számára.

Zsigmond papirüzletében Piac-
n,ca 12; sz. Viszonteladóknak nagy

JelienBáWr?i!y ir??V1,an éSő ,örhe’ 
Föl ivá • , ram!ómpák kizárólag 
utca , í',nél kaphatók Kossuth
fényű K 2* 0 °tj 168‘ 16 ^erlya-

K wsasg csöbban nálam szerezhetők be.
beköti hu egy. isholai h8n»í
n-mi -e éfe Horovitz Zsigmond
Papirüzletében Piac-u. 12.

Távirat - Telefon.
Weherle a királynál.

Budapest, szept. 15.
Wukerle miniszterelnöknek mai 

kihallgatása nagy fontosságú. Po­
ll ikai körökben óriási jelentőséget 
tulajdonítanak az audienciának. 
Wekerle a minisztertanács meg 
állapodását közölte az uralkodóval, 
aki azonban a döntés jogát fenn 
tartotta magának. így szói a hiva­
talos jelentés Wekerle kihallgatá­
sáról. Más értesülés szerint We 
kerle előterjesztései megnyerték az 
uralkodó tetszését. A miniszterei-

nők a bank ügynek 1917-ig való 
előadására tett előterjesztést, mig 
a király hozzájárult ahhoz, hogy a 
megkezdődő képviselőházi ülése­
ken a Kossuth által ajánlott módo­
sításokkal a választói reform tár- 
gyaltassék. Egy jó összeköttetések­
kel biró bécsi lap szerint január­
ban általános választások lesznek.

fiz uj véderő tömény.
Budapest, szept. 15.

Bécsi távirat szerint az uj véd­
erő törvény tervezete készen van. 
A tervezetet a közős hadügymi­
niszter legközelebb átteszi a hon­
védelmi miniszterhez.

Epdss Lajos körútja.
Makó, szept. 15.

Leírhatatlan lelkesedés kisérte 
útjában Erőss Lajos püspököt. 
Nagymajláton, ahol templomot szen­
telt a püspök, pompával fogadták. 
Erős Lajost útjában a ref. egyház 
és a közélet számos kitűnősége 
kisérte.

Harc a rablóval.
Eszék, szept. 15.

Itt tegnap este csaknem félholtra 
verték Petrovics Jimir cigányt, aki 
Radinics gazda házába betört s 
rabolni akart. A véresre vert rab­
tót a csendőrök elfogták.

fl zágrábi nagy pör.
Zágráb, szept. 15.

Ma folytatta a törvényszék a 
hazaárulók bünperét. A formalitá­
sok elintézése után még néhány 
iratot olvastak fel. Az Ítéletet a 
bíróság alkalmasint holnap hir­
detik ki.

Bpponyi tir. üdvözlése.
Budapest, szept. 15.

Apponyi Albert kultuszminisztert 
a budapesti egyetem orvosi fakul­
tása az orvostudományok tisztelet­
beli tudorává avatja fel. Ezen elha­
tározást az egyetem közölte Apponyi- 
val, aki ma az ország minden ré­
széből sok üdvözletei kapóit.

ségi kórházat. Mátyási teljesen fel­
gyógyult. Az arcán még láthatók 
a pokolgép által okozott sebek 
nyomai.

KALAP

Meggyilholf helytartóság! főnöb.
Fiume, szept. 15.

Zárából távirják, hogy ott a 
helytartóság egyik elbocsájtott hi­
vatalnoka Tony az utcán megleste 
Sertics helytartósági főnököt s 
megölte. Tony azért követte el tet­
tét, mert Sertics volt oka, hogy 
állását elvesztette.

B

Kassa, szept. 15.
Mátyási százados, akit Junga 

Sebő pokolgépe súlyosan megse­
besített, tegnap elhagyta a helyőr-

különlegességek

4 koronától 10 koronáig
LENGYELNÉL

Piac-utca 43.

Regény csarnok,

fl párisi rablóit királya.
(15.)

A vég most már feltarthatatlanul 
közeledett. A királyi ügyész egy 
szép napon magához hivatta Pecome 
testőr-hadnagyot és tanácsot ült 
vele, miképen lehetne a hírhedt 
gyilkost és rablót a legrövidebb 
utón ártalmatlanná tenni. Pecome 
mindjárt kivetette szemét egyik 
katonájára, Gruíhus Duchate’ei-ra. 
Hz a 23 éves ifjú előkelő nemesi 
családból származott, kitűnő neve­
lésben részesült, de Párisba ke­
rülve, annyira elzüllött, hogy kény­
telen volt közlegényként elszegődni 
a gárdához, ahol úgy viselte ma­
gát, hogy sohasem érte el a káp­
lán rangot.

A hadnagy ezt az embert maga 
elé idézte és ezt a rövid beszédet 
intézte hozzá :

- Fiam, a legjobb forrásból tu­
dom, hogy tagja vagy Car'ouche 
bandájának és részt vettél azokban 
a gyilkosságokban, melyeket Pá- 
risban legutóbb elkövettek. Tégy 
vallomást, mert különben el vagy 
veszve. Középső ut nincsen.

Duchatelet szörnyen megrémült. 
Még aznap ezredeséhez, majd a 
hadügyminiszterhez, végre pedig 
az uralkodó herceg elé vezették, 
kinek nagyon a szivén feküdt Car­
touche letartóztatása. Duchatelet 
megszabta a feltételeit és zsebében 
volt a kegyelem levél, mikor más­
nap reggel árulását véghezvitie.

Az árulás mindig visszataszító, 
bárki ellen irányuljon is, ezúttal 
azonban megvoltak a mentő kö­
rülményei. Cartouche kivetkőzött 
már minden emberi érzésből és a 
legcsekélyebb gyanúnál arról be­
szélt, hogy ezt leszúrja, azt lelövi. 
Társai jobban rettegtek immár tőle, 
mint magától a rendőrségtől.

(Folyt, kőv.)
' ------------ -..............................................■" --

Főnmukafe: Balassa iSándSM1,



síelésekApró hirdetések.

«feji<«5«on! Uraktól levetett ócska ru- 
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Ili rendsre:ü női, férfi divatáruk es 
Wbntoreíadáí>. A mai naptól kezdve 
minden hitelképes egyén kényelmes 
heti vagy havi részletfizetés mellett 
szerezheti be nálam szükségletét női 
divat cikkekben, női kabátok, férfi 
öltönyök felöltők, mindennemű vász­
nak és canavácokban, saját készi 
tésü Ciota és Caschmir paplanok­
ban, valamint egyszerű és modern 
tutorokban. A készpénz melletti 
áraknál mindössze 5°/o árkülönbség.

HÍUSZESZ a 
88 legjobb hajnövesztő és 

hajápoló szer. KiStSSil bölMliiltOS. 
Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. - 
Höiieli a híjat és nem változ­
tatja annak színét. Kapható:

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

I Debreczen, Piac-utca 31
a városházzal szemben.

felvétetnek
a kiadóhivatalban

Fiacz-utcza 12,
Ep

Uj fauzlet!
Van szerencsénk a t. vevőközön­

ség tudomására hozni, hogy a
Vasutasok Gőzfavágó vállalat r. t
(Debreczeni pályaudvar)

Gazdaságok és gyártelepek részére 
előírás szerint berendezett

férfi öltönyei kiválóak
szabásban és minőségben.

Egyedüli raktár: Riacz-utcza 42. szám alatt

mentcszekrények, kötszerek, riesin- 
flciálészerek, Creollr., Carbel, min­
dennemű élla$ávó5vászafi cikkek és 
műszerek. Serfc-s és marha íépporok 

és Fluidok na<v raktára.

Úgyszintén nagy választék minden­
féle gummi árukban, sérvkötőkben, 
valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszerekben.

kezelésünkbe átvettük. A bérvágá 
son kívül foglalkozni fogunk min­
dennemű kemény tűzifának hasáb 
(öl) és aprított alakban, valamint 
kőszén, koksz és faszén eladásával.

Kívánatra az árut házhoz is 
szállítjuk ólomzárra! ellátott szeke­
reken úgy, hogy az áruk_ mennyi­
ségéért a legmesszebmenő felelői- 
séget vállaljuk.

Helyi képviseltünkkel Grad 
Rezső urat (Deák Ferenc u. 10.) 
bíztuk meg, de megrendeléseket 
elfogadnak mindazon dohánvtőzs 
dék és üzletek, a hol tábláink ki­
lesznek függesztve, valamint tele­
fon 734. utján.

A t. közönség becses pártfogá­
sát kéri teljes tisztelettel

Leuchfcmann Artúr* és Társai

ftlapittatott 1901-ben. Telefon 330.

HoroVitz Zsignjood papirk$r<Sk<d$S<
Debreczen, Piac-utcza 12. szám (Stencringer-ház)

a Kereskedelmi Akadémia mellett.

Az iskolai év kezdetére aj ni :

A fényképezést kedvelők részére raktáron tart

lemezeket
papírokat

előhívó, aranyfiirdö, fixáló szereket és egyéb eszközöket.

ImíiuiMiiihniih nagy viosztnkban.

krajcártól kezdve« "9M8

piac-tnca 1?. (Stenczinger-ház ) Telefon 330.

etetőn v$30.

Minden iskolában érvényes

i:;

Iskolai hőnyveR behöttetése mar

;-i korty ^yonidójábtiiií, i '»'’breeze!
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